8. IIMTATOPUHA JEMHAUMHA x*+y ' =7"

Jenan on Haj3aHMMIBMBHUjHX MpobiemMa TeopHje OpojeBa CBakKako je
npobiem [Tutaropunnx 6pojesa, Tj. muTame pewmema [lutaropune nodpanrose
jemHaYnHE.

Tumaeopunum 6pojesuma uru Ilumazopunum mpojkama (X, y; z) Hazu-
8ajy ce npupoOHu Opojesu x, y u 7 Koju 3a00606a6ajy [lumazopumny jeonauuny
X +y =2

Tpoyrao uuju cy mMepHU OpOjeBU CTpaHMLA X, Y U Z MPUPOJHH OpOjeBH
KOjH 33I0BOJbABAjy pelanujy X* + y* = z” HasuBa ce IIutaropus Tpoyrao.™

HIPUMEP 1. Axo je (x, y; z) [lumaeopuna mpojka, onoa je u mpojka  (y,
x; z) [llumazopuna mpojxa.

PEIIEE: Ounrieano je 1a ako BakH ja je X° + y° = z°, OHJa BaXKH U
y* + X° = 7’, WTO 3HAYM A4 aKo je (X, y ; z) IluTaropuHa Tpojka OHZa je u
(¥, x; z) Takohe [Iutaropuna Tpojka. A

HIPUMEP 2. Axo je (x, y; z) lumazopuna mpojka, onoa je u (xkx, Ky, xz)
maxohe [lumazopuna mpojka (x je npupooan 6poj).

PEILIEE: Axo je (x,y; z) [Tutaropuna Tpojka, oHIa je X° + y* = Z°, anu
je oHza u X+ sz2 = k’z%, To 3HAYM 1A jeu (Kx)2 + (Ky)2 = (KZ)Z. Hake,
(X, Ky; kz) je [lutaropuna Tpojka. A

HIPUMEP 3. Ilumazopunux mpojku uma 6ecKOHa4HO MHOZO.

PEHIEWE: Kako ce 3a cBaku npupoana 0poj k o [lutaropune Tpojke
(%, y; z) Mmoxe nobutn [Iutaropuna Tpojka (KX, Ky; Kz), jacHo je na caka [luta-
TOpPHHA TPOjKa TeHepHIle OeCKOHAYHO MHOTO HOBHX [IuTaropuHux Tpojku. A

Humazopmuna mpojka (x, y; z) je ocnosna Ilumazopuna mpojka, ako cy
npUpoOHU Opojesu X, y U Z y3ajamHo npoCmu.

Tako cy Iluraropune Tpojke (3, 4; 5), (12, 5, 13) u (20, 21, 29) ocHOBHE, a
(12, 16, 20), (24, 10, 26) u (40, 42, 58) usBencHe, jep Cy M00UjeHE O] OCHOBHUX
MHOXEHEeM ca 4, OJTHOCHO ca 2.

HIPUMEP 4. Axo je (x, y; z) ochoeua [lumazopuna mpojxa, onoa cy X u'y
npupoOHu Opojesu pasaudume NApHOCHU.

%" Ha ocnoy [Tutaropuse TeopemMe Takas TpOYrao je mpaBoyrim. 3ato yoynyhe xan

Ka)KeMO CTpaHHIIA TPOYTIa, OH/Ia MUCIMMO Ha EHY JY)KHHY U HEUMEHYjeMO MEpHY
jenuHuIy, Beh caMo MepHHU Opoj
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8. [luraropuHa jenHaun#a x> +y* = z°

JOKA3: Ako cy x u y napau OpojeBu oHfia je x =2auny =2b (a, b € N).
Tana je NZD(x, y) = NZD(2a, 2b) = 2. To 3Hauu J1a X U y HUCY y3ajaMHO MPOCTH
jep umajy 3ajexnuuku nenwnal sehu oy 1, ma oBa MmoryhHoct otmana.

Akocyx=2a+ 1uy=2b+ 1 (a, b e N) Hemapuu OpojeBu oHAA je
z mapan 6poj, z = 2¢ (c € N), ma ce u3 jennakoctu x° + y° = z°, moluja
(2a+1)> + (2b+1)* = (2¢)* unm 4a’ + 4a + 1 + 4b> + 4b + 1 = 4c%. Kaxko je ca
JISCHE CTpaHe jeTHAKOCTH Opoj KOju je NeJbuB ca 4, a ca JeBe cTpaHe Opoj Koju
TIpH IeJbemY ca 4 maje ocTatak 2, TO jeqHaKOCT Hyje Moryha.

Haxiie, X 1 'y He MOTY OUTH UCTE MAPHOCTH. A

U3 MpETXOAHHUX MMpUMCpa CICANn:

HIPUMEP 5. Axo je (x, y; z) ocnoena Ilumacopuna mpojka, ounoa je z
Henapau npupooar 6poj.

HIPUMEP 6. Tpojra (x, y; z) je ocnoena Ilumazopuna mpojka, axo u

. . . 2 2
Camo axko nocmoje npupoOHu 6pojesu m u n makeu oa je x = 2mn; y =m" —n" u

2 =m + n’, npu uemy je m >n, NZD (m, n) = 1 u m u n cy pazuuuume

naprocnmu.

PEIIEWE: Heka je x mapas, a y ¥ Z HeTTapHH WIAHOBU OCHOBHE ITuTaro-
puHe Tpojke (X, y; z). U3 jenmakoctn X’ +y =7z, cienmgajex =z -y =

(z+y)(z—-y). BpojeBu z+y=2a u z—y =2b cy napuu, na je x’ = 4ab.

Tpeba mokazaTu Aa Cy a U b y3ajaMHO TPOCTH. AKO C€ TPETIOCTABU
CyNpOTHO, Tj. A1a a U b nMajy 3ajemanuku aenwial d, oama je z + y = kd u
z—y=Id. Tagaje 2z=d(x + 1), a2y =d(k — 1), ma y u z HUCY y3ajMHO TIPOCTH,
IITO je Y CYIPOTHOCTH Ca MPETIOCTaBKOM Ja je (X, y; z) ocHOBHa [luraropuna
TpojKa.

Kako cy a u b y3ajamuo mpoctn, ma 61 x° = 4ab GHO MOTIYH KBagpat
Mopa 6uti a =m”> u b =n’. Tama je x> =4m’n’, ma je x = 2mn. Cuuno je
z+y=2m’uz-y=2n0°,1. y=m’-n’ u z=m’ + n’.

Jla 6u y 6uo mpupogan 6poj Mopa 6uti m” > n’, Tj. m > n. bpojesr m u n
MOpajy OWUTH y3ajaMHO MPOCTH, jep aKo OM MMaJH 3ajeHUYKH JIEHiall, OH/a
Ou Taj memmiall OWoO 3ajeIHWYKH M 33 X, y U Z. Ml Ha Kpajy m B n Mopajy OuTH
pa3IUYUTE MAPHOCTU jep OM y CYNpPOTHOM X, Y WM Z OWIM TapHU U HMalu
3ajeHUYKY Jenuian 2.

Tpeba jorn 10Ka3 U3BECTH y APYrOM CMepy Tj. Ja X = 2mn, y=m’—n’ u
z =m’ + n’ jecy enementu Ilutaropune tpojke. Kako je x* + y> = (2mn)* +
(m*-n%)’ =4m’n’ + m* - 2m’n” + n* = m* + 2m’n’ + n* = (M’ + 0> = 7.
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2

BpojeBn X,y u z cy y3ajaMHO MpOCTH, jep KaJa OM UMalu 3ajeJHHIKU
Jlenunal, oHjaa O OH OMO 3ajeJHMYKHU JEIWIall ¥ 32 m U n, mTo Huje Moryhe,

jep ¢y m u n y3ajaMHO IIPOCTH. A

[IpeTxomam mpuMep jacHO TOKa3yje Ja ako m U N HCIyHaBajy 3amaTe
ycioBe, oHIa ce mobuja ocHoBHA [luTtaropuna Tpojka. Ha mpumep ako je m = 3,
an=2,oHaajex =12, y=5uz=13. MehyTum, BaXKHO je HATIOMEHYTHU /2 aKO
m ¥ N HE UCITyHaBajy JaTe yCclIoBe, onet ce noduja [Iuraroprna Tpojka, ayd oHa

HHje ocHOBHA. Tako ce3am=4un=2 nodujax=16,y=12 u z=20.

Crneneha Tabenma mokasyje Kako M00HjeHO omIITe perieme Iluraropmae
jeIHaYMHE TeHepuUIlie HeKe OCHOBHE U u3Be/eHe [lutaropune Tpojke:

HOCHOBHe M3Benene Ilutaropune
WUTaropuHe .
TpojKe TpOjKe
K=2 k=3
m n X y z
X y zZ X y zZ
2 1 4 3 5 6 10 12 9 15
3 2 12 5 13 24 10 26 36 15 39
4 1 8 15 17 16 30 34 24 45 51
4 3 24 7 25 48 14 50 72 21 75
5 2 20 21 29 40 42 58 60 63 87
5 4 40 9 41 80 18 82 | 120 | 27 | 123
6 1 12 35 37 24 70 74 36 | 105 | 111
6 5 60 11 61 120 | 22 | 122 | 180 | 33 | 183
7 2 28 45 53 56 90 | 106 | 84 | 135 | 159
7 4 56 33 65 112 | 66 | 130 | 168 | 99 | 195
7 6 84 13 85 | 168 | 26 | 170 | 252 | 39 | 255
8 1 16 63 65 32 | 126 | 130 | 48 | 189 | 195

HpeTxoz[Ha TCOpEMa CC MOXKC JOKAa3aTU U Ha APYIrc HAYMHC. HaBOZ[I/IMO
jOI].I JABa NOKa3a OCHOBHC TCOPEMC O HI/ITaFOpI/IHI/IM 6p0jeBI/IMa, 0e3 JOoKa3a 3a

penarmyje m3Mel)y mapamMerapa m U n, KOju € MOXKE U3BECTH aHAJIOTHO.
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8. [luraropuHa jenHaun#a x> +y* = z°

8.1. JUODPAHTOB JIOKA3

2 2
Hexa je nara jemnaunsa x° +y° =z~ Tana je (iJ + (XJ =1. Axo
z z

CC YBCAC CMCHA a = X
z

X . . .
u b == jensaumna mocraje a’+b’>= 1. Ha noGujeny
v/
jenmaumny ce cama npumenn JlmodantoB merox’ Kakxo je (-1, 0) jemmo
perieme mobujeHe jeqHaunHe cenqr naje: a= -l1+mt © b=nt (muncy
HEKH MPUPOIHU OPOjeBH ).
Taga je (mt - 1)* + (nt)* = 1, ma je 1 —2m + m’t® + n’t® = 1. U3 oBe

. 2m .
JEIHAKOCTHU ce u3padyHaBa t = ————, a oaroBapajyhe BpenHoctu 3a a u b
2 2
m- +n
m? - n? 2mn
cy: a= ——— 1 b = > 5 AKko ce BpaTH IpBOOMTHA CMEHAa,
m- +n m~ +n

nobuje ce X = 2Kkmn, y = km’ - n’)u z=x(m?+n?). 3ak=1, nmobuja ce
TpaxxeHa popMyna X =2mn, y=m’—n> u z=m’>+n’. A

8.2. AJITEBAPCKH JJOKA3*

Us x*+y =2 crenu X’ =2" -y =(z+y)z-y). Ao ce o1 0Be

. . X _z+y m
penanyje (opMHEpa HPOIOPIHja = =— (m ¥ n cy HeKn
z—y X n

. . mx nx

IpUPOIHU OPOjeBH), HANIA3UMO Jaje Z+y= —— M z—Yy = —. PemaBameM
n m

, . z m?+n?
NpeTxXoaAHOor CUCTEMa J€AHAa4YMHAa 1O Z U Yy I[06I/I_]a ceE —= 2— n
X mn

2 2
M = u Tana je x = 2xkmn, y = K(In2 - nz), 7 = K(In2 + n2). 3ak =1,
X 2mn

no6uja ce TpaxeHa GopMyna X =2mn, y=m'—n> u z=m’+n°. A

[lpumepn xoju crnexe cy 3amauu koje je duodaHT AnexcaHapujcKu
peraBao y cBojoj "ApUTMETHITN ", TOAYIIIE Y HEMITO MOAU(PUKOBAHO] (DOPMH.

' Bugern Jlmodant: Apurmernka, ctp. 217

Bunern bopwuc I1aBkoBuh — JInodantose jeqHanode, JIMM "Tlurtaropa”,
bemn Manactup, 1988, ctp. 14.
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8. [luraropuna jenHaunsa x> +y* = z°

HIPUMEP 7. Oo0peoumu cee [lumaecopune mpoyenoge Koo Kojux je jeona
cmparuya jeonaxa 12.

PEHIEWE: Pa3znukyjy ce Tpu ciydaja:

1) Axojex=2mn =12, oHna je:

1.1) m=6,n=1ux=12,y=35,z2=37;

1.2y m=3,n=2ux=12,y=5, z=13;

2) AKojey:mz—nZ:(m+n)(m—n): 12, oHma je m + n = 6, a
m-n=2.Tagajem=4un=2,najex=16,y=12u z="20.

3) Akoje z=m’ + n’ = 12, OHJA je jacHO Ja HE MOCTOje MPHPOIHH
OpojeBu m M n uWju 30up KBazaparta je 12, ma cy TpuU HPETXOJHO A0OHjeHe
[MuTtaropune Tpojke jennHa peuema. A

HIPUMEP 8. Jloxazamu Oa nocmoju OeCKOHAYHO MHO20 NpABOYVeIUX
mpoyenoea koo Kojux je xunomenysa 3a 1 eeha 00 dyce kameme.

PEIIEBE: Kaxko cy y u z HemapHu OpojeBH, TO OHH HE MOTY OWUTH H
y3acronuu. Ilpema ToMe X + 1 = z wim 2mn + 1 = m> + n’. Crnenu na je
m’> +n’ -2mn =1, ma je (m - n)2 = 1. lakme, m = n + 1, ma cBe OCHOBHE
[MutaropuHe TpPOYTJIOBE KOJ KOJHX j& XHUIIOTEHY3a 3a jemaH Beha on KarteTe
reHepuIry jeaHakocT: X = 2n(n+ 1), y = (n + 1)2 -n*=2n+1,z= (n+ 1)2 +n’
=2n°+2n+1=2n(n+ 1)+ 1. A

[TPOBJIEMUA 3A YBEXXBABABE

498. Ogmpenutn cBe [lutaropuHe TPOyTIIOBE KO KOJHX j€ jeAHA Ol CTpaHHUIA
jemnaka 2006.

499. Acxo je (X, V, z) ocHOBHa [IuTaroprHa Tpojka, OHZA je X YBEK ACJHUBO ca 4,
y je HemapaHn 0poj Behu ox 1, a z je oonmka 4k + 1. JlokazaTu.

500. Jla mu mocToju ocHoBHA [IuTaroprna Tpojka umju je exement 6poj 307 Jla
mu octoju [lutaropuHa Tpojka 4uju je exeMment 6poj 307

501. Axo je x mpupoman 6poj Behu ox 2, oHma yBek moctoju Ilutaropmnra
TpojKa 4hju je eneMeHat Opoj k. Jlokazatu. [la mu TBpleme BaKH U 32 OCHOBHE
IIutaropune Tpojke?

502. Jlokasatu ma cy MepHH Opoj 0O0uMa ¥ moBpIiuHe [[MTaropuHux TpoyriioBa
mapHuX OpojeBa.

503. Opnpenutyu ce [lutaropuHe TpOyTIIOBE YHju MEPHH Opoj 0OMMa je jemHaK
MEpHOM Opojy TTOBPIIIHUHE.

109



8. [luraropuna jenHaunsa x> +y* = z°

504. Iloctoju mu IluTaropwH Tpoyrao 4mja je MOBpIIMHA jeaHaka: a) 78; b) 1207
505. Oppemuru ITurtaropus Tpoyrao 4duju je ooum: a) 88; b) 84.

506. Komumko mma IlutaropmHux TpOyriioBa KOJ KOJUX je MEpHH Opoj
noBpimHe 4 myta Behu o1 mepHor 6poja oduma?

507. Ilocroje nmu Ilutaropune Tpojke (X, y, z) Tako ja OpOjeBH X, y | Z
YHHE: a) APUTMETHYKY IPOrpecujy; b) TE€OMETPH)CKY Mporpecujy?

508. Opnpenutu cBe Ilutaropune TpoyriioBe KoJ KOjUX je: a) pa3iinka; b) 30up
XUTIOTEHY3€ M CBaKe O] KaTeTa MoTIyH Ky0. ([uodant: ApurMmernka — kibura 0,
3ajaTtak 1. v 3ajarak 2.)

509. Opnpenutu 6ap jeman Ilutaropun Tpoyrao 4uju je OOUM HOTITYH KyO.

510. Hsume xBazapa cy a = 12 u b = 5. Ogpenurn Tpehy UBHIy KBagpa ¢ TaKO
Jla Cy ¥ MBHIIA C M IUjaroHajna keajpa D npupomuau 6pojeBu.

511. Jloxasaru na jeqHaunna a” + b® + ¢* = d* uMa GeCKOHAYHO MHOTO pelICHa
y CKymy Iienux OpojeBa, Tj. Joka3aTu jaa l[luraropuHuX 4eTBOPKU MMa OECKO-
HAYHO MHOTO.

512. Jloxasaru ga [IuraropuHUX METOPKH NMa OECKOHAYHO MHOTO.

SATALIA CA MATEMATHUUYKNX TAKMHUYEBA

513. Axo cy a, b u ¢ nenu 6pojeBu TakBH 1a je a” + b® = ¢’, ouza je Gap jenan
ox OpojeBa a u b mespuB ca 3. Jokazaru. (Cpomja 1971.)

514. Hekacy a, b u ¢ npupoaHu 6pojeBr TakBy aa je a*+ b’ = ¢”. JlokasaTu 1a
je opoj abc nespus ca 60. (COPJ 1977.)
ITPOBJIEMU 3A NCTPAXKMBABE

515. Ja mu moctoju Ilutaropun Tpoyrao guju je ooum 20067

516. Iloctoju mu IlutaropuH Tpoyrao 4Mju j¢ 0OWM MOTIYH KBaapat. Kommko
TaKBHX TPOYTJIOBa MMa?

517. Jla mu mocroju IlutaropuH Tpoyrao udja je TOBPIIWHA TMOTITYH
KBajpat?

518. [la i moctoje [Turaropune n-ropke (n je npuponad 6poj sehu ox 5)?

519. Ilpoyumtu nmpobieme u3 mecte Kbure J[nodanToBe apuTMETHKE.
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8.3. XEPOHOBH TPOVYI'JIOBA1

Teopuja Ilutaropuaux OpojeBa omoryhyje na ce Kake HEKa ped U O
XepOoHOBHUM TPOYIJIOBUMA.

Xeporosum mpoyanosuma Ha3usajy ce ceu OHU MpPoy2io6U YUju Cy MepHu
Opojesu cmpanuya npupooHu Opojesu u yuju je mepnu O6poj nospuiune maxohe
npupooar 6poj (Oame y mekcmy ce yeex MUCiu Ha mepHe bpojeage).

Tako Tpoyrao umje cy crpanutie 13, 14, 15 nma nospmuHy 84 1 XepoHOB
je, a Tpoyrao umje cy ctpanuue 10, 15 u 20 Huje XepoHOB, jep je Herona
MTOBPIIIMHA HpaITHoHaaH Opoj.

HIPUMEP 9. Ceu [Tumacopunu mpoyaiou ucmospemeHo cy u Xepo-Hosl.

PEIIEE: Iospmusa [uraropusor tpoyrna je P = mn(m’ - n®) u kako
Cy M U n IPUPOIHU OPOjeBH, TO je M MOBPIIMHA MPUPOAAH Opoj, MITO 3HAYM Aa
¢y cBH [lutaropwan TpOyTIIOBH HCTOBPEMEHO U XEPOHOBU.A

Oo6pnyTo TBphewe Ha Baxu. CBH XepoHOBH TpoyriioBu Hucy Iluraro-
PpHUHH, a KOHTpa IpuMep je XepoHOB Tpoyrao uuje cy crpanune 13, 14 u 15.

HIPUMEP 10. Ilocmoju beckonauno mro2o Xeponosux mpoyeanosa.

PEHIEBA: Kako cy cBu IlutaropuHu TpOyrjoBH XEpOHOBH U Kako
IIutaropuHUX TPOYTIIOBA MMa OECKOHAYHO MHOTO TO j€ jaCHO Ja U XEPOHOBUX
TPOYTIOBa MMa OECKOHAYHO MHOTO.A

HIPUMEP 11. Axo ce “caene” 0ea [lumaecopuna mpoyena xoju umajy
jeoHnaxy bap jeony xamemy, 0obuja ce Xeponog mpoyaao.

PEIIEWE: Heka cy (X, ¥, z2) (X, ¥y, z) nBa ocHoBHa [lutaropuna
Tpoyriia ca 3ajeJHHYKOM KaTeToM X. ClensbiuBambeM TPOYIIIOBa AYK 3ajeIHUYKE
KaTteTe X Mo0mja ce Tpoyrao uuje cy CTpanune y +y, Zzu z . CTpanHunmm y + y-
oJrosapa BucuHa X. Pa3nukyjy ce aBa ciyuaja:

1) Ako je x = 2k mapas 0poj, OHJIa je TOBPLIMHA TPOYTa MPUPOAaH Opoj
Ky +Y).

2) Akoje x =2k +1 HemapaH, oHIaCy Yy My NapHU aje uy +y Takohe

Ck+D(y+y)

napad Opoj, IITO 3HaYM Aa je MOBPLIMHA TPOYIJa fnpnpo;[aﬂ

0poj. A
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Xeponos mpoyeao Koju Huje npasoyenu, a uuje cy cee cmpaHuye
pasaudume, Ha3usa ce npasu XepoHos mpoyaao.

HIPUMEP 12. Koauxo uma XepoHogux mpoy2ioed 4uja je jeOHa sucuHa
20?

PEIIEWBE: Bucuna menum Tpoyrao Ha ABa IpaBoyTiia Tpoyria. AKo je y
TIPaBOYIJIOM TPOYTIy jeaHa Kareta 20, oHza je z° - y° = (z - y)(z + y) = 400, t1e
j€ Z XUNOTeHy3a, a y Apyra KarteTa y ToM Tpoyriy. Kako cy x+y W X-y yBeK
UCTE MApHOCTH TO Cy Moryhu jeauHo ciy4ajeBu (z - y)(z +y) = 2:200 = 4-100 =
850 = 1040, ma TakBux Ilutaropmamx TpoyriaoBa mma 4: (20, 99, 101),
(20, 48, 52), (20, 21, 29) u (20, 15, 25). “CnenspuBambeM” OBUX MPABOYTIUX
TpoyTJIOBa OyX KaTteTe jemHake 20 moOwja ce meceT XEpOHOBHX TPOYTIIOBH:
(101, 101, 198); (52, 101, 147); (29, 101, 120); (25, 101, 114); (52, 52, 96); (29,
52, 69); (25, 52, 63); (29, 29, 42); (25, 29, 36); (30, 25, 25). A

HIPUMEP 13. Oo0pedumu bap jedan npasu Xeponog mpoyaao Koo Koed
CY U NONYNPEUHUK ONUCAHOZ U NOJYNPEYHUK YRUCAHO2 KpYed NpupooHu 6pojesu.

PEHIEWE: Tpoyrao uuje ctpanune cy 3agare ¢opmyinama 13k, 14k u
15k nma 06mM 2s = 42k 1 moBpmmHy P = 84K°.

: P 84k’
IMonympeynuk ymucaHor Kpyra je 1 =— = Ik =4k, a mOJIyIpEeYHUK
S
. abc 13k-14k-15k 65k .
ommcaHor kpyra je R =——= = . 3a x = 8, mobmja ce
4P 4.84k? 8

XepoHoB Tpoyrao umje cy ctpanure 104, 112 m 120, moBpmuna 5376,
MTOJIYIIPEYHUK YITUCAHOT KpyTa 32, a MOMyIPEeYHUK OIHCaHOT Kpyra 65. A

IIPUMEP 14. @opmyrama a = Am’ + n’; b = 2m® + 2n%; ¢ = 6m° - 3n°
(m u n cy npupoonu dpojesu makeu oa je m > n) dejpunucana je jeona xiaca
Xeponosux mpoyanosa. /lokazamu.

PEIIEBE: Ako ce myx karere 4mn “cnene” asa [Iutaropuna Tpoyria
gHje ¢y cTpanuie (4mn, 2m’-2n%, 2m” + 2n2) u (4mn, 4m’ - n°, 4m’ + nz), OHJIA
cy crpanuue go6ujeHor XepoHosor Tpoyraa (4m’ + n’, 2m” + 2n’, 4m’ - n* +
2m’ - 2n°= 6m’ - 3n°). A

Jobujena popmyira reHepuie 66CKOHAYHO MHOTO XEPOHOBUX TPOYTIIOBA.
Mebhytum, oHa HHje jenuHa Koja “Tpom3Bogu” XepoHOBE TPOYIIIOBE, jep ce
CIIMYHHM CIIETIJbUBAabMa MOTY TIOOWTH U ApyTe GopMylie Koje TeHepHIry Xepo-
HOBE TPOYTJIOBE.
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OuurnenHo je a IMocToje W XEpPOHOBH YETBOPOYTJIOBH, & TO CY OHH
YETBOPOYTIIOBH KOjU MMajy CBE CTpaHUIIE IEIOO0POjHE U YHja je MOBPIITNHA IIe0
0poj. TakaB je "erBopoyrao umje cy crpanure 7, 24, 20, 15 xoju je mobujeH
"cnemwbuBblbeM” [lutaropunux tpoyrnosa (7, 24, 25) u (20, 15, 25) nyx
XUIMOTEHY3€ 2.

[TPOBJIEMHA 3A YBEXXKBABAIGE

519. He mnocToju jeaHakoCTpaHWYaH HUTH jeTHAKOKPaKH XEpOHOB TPOYTao.
Jlokazatu.

520. Konctpyumm 6ap jenaH XepoHOB TpOyrao 4dja je: a) jeqHa OJf BUCHHA
jemnaka 10; b) jenHa o crpanuna jegaaka 10.

521. Oppenuty cTpaHuIle 6ap jeTHOT IPAaBOT XEPOHOBOT TPOYIIIA YHj€ BUCHHE
HUCY e OPOjeBH.

522. Oppenuty cBe XEepOHOBE YCTBOPOYIIIOBE UHja je jeaHa cTpanuma 12.
523. Jlokasatu Aa mocToju 0€CKOHAYHO MHOTO XEPOHOBHUX YETBOPOYTIIOBA.

524. Tloctoju 11 XepoHOB METOYTa0?

SATALIA CA MATEMATUYKUX TAKMHUYEA

525. JlokazaTu &a MOCTOjU OECKOHAYHO MHOTO HEMOAyAapHUX TpoyrioBa T
TaKBUX Ja:

® Ny)XHMHE CTpaHHIa a, b u ¢ Tpoyraa T cy y3ajaMHO POCTH NPUPOIHHU OPOjeBH;
¢ noBpmmHA P Tpoyrima T je 1meo 6poj;

¢ HujenHa oX BucuHa Tpoyria T Huje neo Opoj. (8. BMO - 1991.)

ITPOBJIEMU 3A UCTPAKMBAIGE

526. TpoyrmoBu umje cy crpanune (3, 4, 5); (13, 14, 15); (51, 52, 53) cy
Xeponosu. [la mm je 6poj XepoHOBHX TPOYTIIOBA YHj€ CY CTPAHMIIE Y3aCTOITHH
MIpUPOIHU OpOjeBU KOHAYAH WIH OeCKOHa4YaH?

527. Koucrpynmu ©Oap jenHy ¢opmyiay Koja reHepuine OecKOHA4HO
MHOTO XEpOHOBHX YETBOPOYTIIOBA.

528. Iloctoju 11 XepoHOB TeTpaenap, Tj. TeTpaeaap 4uje cy UBHUIE Npu-
poaHHM OpojeBH, a MOBPIIMHA W 3alpeMHHA TeTpaeapa Takohe MpupoHH
OpojeBu?
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